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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:98 Kriget i Etiopien

I Etiopien pågår flera konflikter utöver det omtalade Tigraykriget. I 
skrivande stund är det många som fruktar för sitt liv i Oromoregionen, där det 
pågår etnisk rensning främst riktad mot amharer. Storskaliga och 
allvarliga kränkningar av mänskliga rättigheter följde på genomförandet av det 
etniskfederalistiska systemet i landet i början av 90-talet, och det etniskt 
baserade våldet har eskalerat de senaste fyra åren. Den etiopiska regeringen har 
flera gånger misslyckats med att få ett slut på våldsspiralen, där tusentals civila 
har dödats sedan premiärminister Abiy Ahmed tillträdde i april 2018. 
Nyligen massakrerades 50 civila i Kiramudistriktet i östra Wollega. Enligt 
uppgift har också etniska Amharainvånare i Kiramu övergett sina hem och flytt 
till skogen för att söka skydd och undkomma från förövare. Över 60 000 
människor uppges ha flytt till Harodistriktet och befinna sig i en mycket 
desperat situation. Över stora delar av regionen har flyktingsituationen 
förvärrats. Säkerhetsläget i Oromoregionen har fortsatt att utvecklas i 
en ohållbar riktning. Den etiopiska regeringen har ännu inte uttalat sig om de 
senaste säkerhetsincidenterna. I en idealsituation bär nationella regeringar det 
primära ansvaret för IDP-skydd och välfärd. Om nationella regeringar inte kan 
eller vill uppfylla sina skyldigheter har det internationella samfundet en roll att 
spela för att främja och förstärka ansträngningar för att säkerställa skydd, hjälp 
och lösningar för internflyktingar. För att undvika en humanitär katastrof 
behöver man agera skyndsamt.

Med anledning av det ovanstående ställer jag följande fråga till utrikesminister 
Tobias Billström:

 

Vad gör ministern och regeringen för att skapa en objektiv och sakligt 
underbyggd bild över vad som sker i området, och vilka insatser avser 
ministern och regeringen att genomföra för att bidra till stabiliteten i regionen?

………………………………………

Petter Löberg (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-01
Besvaras senast
2022-12-14 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


